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INTERROGAZIONE SCRITTA P-6135/08
di Bogdan Golik (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Valutazione delle conseguenze del regolamento sui prodotti per la protezione delle 
piante

La revisione della legislazione che disciplina la commercializzazione e l’impiego di prodotti per la 
protezione delle piante è un progresso significativo compiuto dalla Commissione per assicurare 
adeguati livelli di sicurezza alimentare ai cittadini dell’Unione europea. È tuttavia necessario 
uniformare le disposizioni comunitarie introdotte a partire dal 1991 in seguito all’aumento del numero 
degli Stati membri e ai progressi scientifici. Risulta infatti di fondamentale importanza per la sicurezza 
della produzione alimentare che le disposizioni siano adottate da tutti gli Stati in maniera identica.

Al momento della revisione dei summenzionati regolamenti, il Parlamento europeo ha dichiarato che 
la Commissione nel proprio progetto ha preso in considerazione la biodiversità del continente 
europeo oltre alle diverse tecniche di coltivazione delle stesse specie vegetali impiegate in Stati che 
vanno dalla Spagna alla Polonia. La differenza di agenti patogeni diversissimi tra loro a seconda del 
clima e del suolo di una data regione obbliga gli agricoltori a lavorare in maniera completamente 
diversa e a utilizzare antiparassitari, pesticidi ed erbicidi molto differenti.

In alcuni Stati membri è stata effettuata una valutazione delle conseguenze del regolamento per 
quanto riguarda i prodotti fitosanitari autorizzati.

Nei Paesi Bassi è stata ad esempio analizzata l’influenza della proposta di regolamento sulla 
coltivazione dei bulbi di tulipano, mentre sono note le previsioni allarmistiche dei risultati dell’adozione 
dei nuovi regolamenti elaborate dall’istituto NOMISMA e dall’ente britannico "Pesticides Safety 
Directorate".

Considerando la necessità che i deputati al Parlamento europeo votino coscienziosamente e per il 
bene dell’agricoltura, non ritiene la Commissione che per mantenere buoni livelli di produzione e 
competitività per l’agricoltura europea sia necessario effettuare un’analisi complessa delle 
conseguenze dell’introduzione dei nuovi regolamenti, tenendo conto anche dell’aspetto sociale (ad 
esempio i prezzi degli alimenti negli anni a venire)?


